

U MORT-u kažu da za program "Life" nisu konkurisali zbog participacije koja bi opteretila budžet. Odbacuju tvrdnje Koalicije 27 za opstrukciju NVO i navode da će ispoštovati zakon. Koalicija 27 optužila je Vladu da je, uz Tursku, Crna Gora jedina zemlja kandidat za ulazak u EU koja se odrekla novca iz EU programa „Life“, za koji je do sada opredijeljeno više od tri milijarde eura.

Iz Koalicije, koju čini 20 NVO koje se bave životnom sredinom, optužili su Ministarstvo održivog razvoja i turizma i za svojevrsnu opstrukciju NVO sektora zbog nedonošenja Sektorske analize za utvrđivanje predloga prioriternih oblasti od javnog interesa i potrebnih sredstava za finansiranje projekata i programa nevladinih organizacija.

U Ministarstvu, međutim, kažu da za "Life" nisu konkurisali zbog participacije koja bi opteretila budžet i odbacuju tvrdnje za opstrukciju i navode da će ispoštovati Zakon o nevladinim organizacijama, kojim je predviđeno da država obezbjeđuje posebna sredstva za finansiranje projekata i programa u oblastima od javnog interesa koje realizuju NVO, u iznosu od najmanje 0,3 odsto tekućeg godišnjeg budžeta.

„Life program je instrument finansijske pomoći u oblasti životne sredine i klimatskih promjena, koji je dostupan svim članicama kao i zemljama kandidatima po osnovu bilateralnog sporazuma. Sporazum državne zajednice Srbije i Crne Gore je sadržao odredbu mogućnosti korišćenja "Life" programa što danas, kada je Crna Gora nezavisna država, nije slučaj. Samo ove godine u konkretne projekte uloženo je iz tog programa 400 miliona eura. Apelujemo na Ministarstvo da sa EK inicira proceduru prihvatljivosti za taj program kroz pismo interesovanja, kako bi se definisali uslovi i finansijske obaveze (punopravno ili parcijalno učešće), te na kraju zaključio sporazum“, navodi se u pismu Koalicije Ministarstvu, u koje su „Vijesti“ imale uvid.

Iz Ministarstva je „Vijestima“ saopšteno da Crna Gora nije učestvovala u programu Evropske komisije „Life“ zato što procentualni dio finansijske kontribucije zemlje korisnice iznosi između 25 i 45 odsto od vrijednosti projekta.

„Što bi za naš nacionalni budžet predstavljalo veliko opterećenje, u poređenju sa, recimo, IPA fondovima, gdje naša participacija iznosi 15 odsto“, odgovoreno je iz Ministarstva. Koalicija je zatražila i informaciju o aktivnostima Ministarstva na pripremi Sektorske analize, radi obezbjeđivanja sredstava iz Budžeta za 2018. namjenjenjih finansiranju NVO koji djeluju u oblastima u nadležnosti Ministarstva.

„Koristimo priliku da vas podsjetimo da je prethodne godine MORT bilo jedno od šest ministarstava koje nije pripremlilo Sektorsku analizu, što je bio preduslov za dobijanje prilike da se aplicira sa predlozima projekata iz naše oblasti za tekuću 2018. godinu. Na sastanku 3. aprila je dogovoreno da će Ministarstvo početkom maja organizovati javne rasprave za

usvajanje ovog dokumenta“, navodi se u pismu.

U Ministarstvu smatraju da nema osnova za optužbe za „opstrukciju“ NVO sektora zbog nedonošenja Sektorske analize.

„Ministarstvo javne uprave, kao koordinator procesa utvrđivanja prioritetnih oblasti od javnog interesa i visine sredstava za projekte i programe NVO u njima, u skladu sa Zakonom krajem juna pokrenulo je postupak programiranja prioritetnih oblasti i određivanje visine sredstava za finansiranje projekata i programa NVO iz državnog budžeta u 2019. godini. Stoga će Ministarstvo održivog razvoja i turizma u narednom periodu, kao i sva ostala ministarstva, nakon analiza i konsultacija sa NVO sektorom, dostaviti predlog prioritetnih oblasti za finansiranje NVO projekata i programa u 2019. godini i predlog iznosa sredstava za njihovu realizaciju, nacрте sektorskih analiza i izvještaj o obavljenim konsultacijama sa NVO sektorom o nacrtima sektorskih analiza“, odgovoreno je „Vijestima“ iz Ministarstva. Takođe, kako su naveli, organizovano je upoznavanja državnih službenika, koji će biti zaduženi za izradu sektorskih analiza i sprovođenje javnih konkursa u 2019, i dvije jednodnevne obuke 4. i 5. jula.

Izvor: vijesti.me